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Ένας Άγγελος φτερούγισε προς τον ουρανό. 
Αρχιμανδρίτης π. Αυγουστίνος Μύρου (28-12-20)
Ορθοδοξία / Μορφές

Δρ Χαραλάμπης Μ. Μπούσιας, Μέγας Υμνογράφος της των Αλεξανδρέων Εκκλησίας

Αν μας ρωτήσει κάποιος αν έχουμε δεί Αγγέλους, μπορούμε να 
απαντήσουμε σε σιγουριά: «Μας αξίωσε ο Θεός να τους δούμε στο 
πρόσωπο του π. Αυγουστίνου, που σήμερα φτερούγισε για τους 
ουρανούς, για να συμμετέχει στην ουράνια αγγελική συμφωνία των 
δοξολογούντων τον Ύψιστο.

Σήμερα ηθέλησε ο Κύριος να μας στερήσει την επί γης παρουσία του Αγγέλου Του, 
για να τον κατατάξει στην ουράνια, του Αρχιμανδρίτου π. Αυγουστίνου Μύρου, του 
αγαθού ιεροκήρυκος, του σεβασμίου λευΐτου, του ισάγγελου ασκητή, του 
πνευματικού φάρου του Παλαιογράτσανου, ψηλά στα Πιέρια, όπου αυτός είχε 
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κτίσει σε πάτρια χώματα την ασκητική του παλαίστρα.

Ηθέλησε ο Κύριος να πάρει στα σκηνώματα της δόξης Του τον αγωνιστή με το 
αδούλωτο φρόνημα, τον ορθοφρονούντα και υπερμαχούντα της αληθείας, τον 
ιεροπρεπέστατο, πνευματοκίνητο, ταπεινό ιερωμένο, τον επιδιώκοντα πνευματικές 
αξίες και όχι αξιώματα, τον πνευματικό, του οποίου η αύρα του προσώπου ανέψυχε 
πολλές ψυχές από τον καύσωνα της ημέρας.

Ηθέλησε ο Κύριος να καταστήσει ουρανοπολίτη τον π. Αυγουστίνο, το γνήσιο 
τέκνο του μεγάλου ιεροκήρυκος του εικοστού αιώνος, του μοναδικού Επισκόπου 
Φλωρίνης, π. Αυγουστίνου Καντιώτη, του οποίου επαξίως έφερε το όνομα.

Ηθέλησε ο Κύριος να συντάξει στην χορωδία των Αγγέλων που έψαλλαν κατά την 
Γέννησή Του το «Δόξα εν Υψίστοις Θεώ και επί γης ειρηνη, εν ανθρώποις ευδοκία» 
τον π. Αυγουστίνο, που σε όλη του την ζωή, από τα παιδικά του χρόνια στην 
Κοζάνη, τα νεανικά του στην Φλώρινα, τα φοιτητικά του στην Αθήνα, τα 
κηρυκτικά του σε όλη την Δυτική Μακεδονία και τα ησυχαστικά του στο 
Παλαιογράστσανο, Τον δόξασε με έργα και λόγια, αφού είχε βρεί «την πράξιν εις 
θεωρίας επίβασιν.



Ηθέλησε ο Κύριος να έχει συνδαιτυμόνα Του στο μεγάλο δείπνο της αιωνιότητος 
τον π. Αυγοστίνο, τον διακονητή όλων των ψυχών που τον πλησίαζαν, τον 
χαρούμενο, προσηνή, ευπροσήγορο, εύχρηστο εις διακονίαν, τηρητή απόλυτο των 
λόγων Του: «Ουκ ήλθον διακονηθήναι, αλλά διακονήσαι» (Ματθ. ΄ 28).

Σεβαστέ μας, π. Αυγουστίνε, από σήμερα είσαι γραμμένος στις δέλτους του 
ουρανού, στα δίπτυχα της μακαρίας ζωής. Στερούμεθα της παρουσίας σου, του 
μεστού και επικοδομητικού λόγου σου, του παιδικού σου αγνού χαμόγελου, της 
διακονικής σου αγάπης. Η παρουσία σου, όμως, στα τάγματα των Αγγέλων μας 
χαροποιεί, μας γεμίζει αισιοδοξία και δύναμη και πεποίθηση ότι, «ως οικείο εν 
Ιερουσαλήμ» (Ησ. λα΄ 9), θα σε έχουμε πρεσβευτή, όταν ο Κύριος ζητήσει και από 
εμάς να ξεπληρώσουμε το κοινό χρέος.

Δοξάζουμε τον Κύριο που μας αξίωσε να σε γνωρίσουμε, ισάγγελε επί γης και νυν 
φωτόμορφε Άγγελε του ουρανού.
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